



## 市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

# 传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署防汛抢险救灾工作

本报讯(记者王康)7月27日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,研究贯彻落实意见,安排部署防汛抢险救灾工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了7月25日中共中央政治局常务委员会会议精神和习近平总书记对陕西商洛柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示,听取了市防汛抗旱指挥部及各县区、市直有关单位防汛抢险救灾工作情况汇报。

会议指出,今年7月以来,我市出现多轮次明显降水过程,特别是22日至24日的强降雨,过程综合强度为特

强等级,部分区域降雨量达到历史极值,引发了山洪、滑坡、泥石流等灾害,启动了省级自然灾害救助四级应急响应和市级自然灾害救助三级应急响应。面对严峻的汛情灾情,全市上下迅速进入战时状态,以高昂的斗志积极应对防汛抢险救灾工作,广大基层党员干部把保护群众生命财产安全作为职责使命,日夜坚守、连续奋战,武警、消防、社会救援等力量克服重重困难,扎实开展抢险救援,最大程度降低了灾害损失,得到了社会各界的高度肯定。

会议强调,当前,我市正处于“七下八上”防汛关键期。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记

重要讲话和重要指示精神,充分认识汛情的严峻性复杂性,时刻保持高度警惕,做好防汛抢险救灾工作,做到“时时放心不下”的责任感,严格落实防汛抢险救灾各项措施。

会议要求,要千方百计抢通保畅,尽快抢通受损道路、中断电力,及时恢复中断通信,切实保障群众生产生活需求。要全力做好群众转移安置,确保受灾群众有地方住、有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有病能够就医。要全面启动灾情核查评估,准确上报有关信息,客观反映我市灾情。要科学开展灾后恢复重建,积极组织生产自救,

合理编制重建规划,加大项目争取力度,稳妥有序推进恢复重建。要持续做好监测排查,加强气象预警预报,做好值班值守,强化重点区域的隐患排查整治。要严防发生次生灾害,切实防路塌方,确保水库和尾矿库安全。要强化舆论引导,及时回应社会关切,评选、宣传抢险救援过程中的先进典型。要落实落细各级责任,各县区各部门要全力以赴调配力量、整合资源,投入重点区域抢险救灾,积极调动专业救援队伍以及社会各界力量全面参与,凝聚强大合力,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者王康)7月26日,市委书记张柯兵到武都区三河镇督导检查道路抢通保畅等抢险救灾重点工作。他强调,抢险救灾工作是一项复杂的系统工程,时间紧、任务重、难度大,要坚决扛牢责任使命,高效统筹工作力量,全力以赴、高质高效抓好落实。

张柯兵先后到三河镇阳山村、姚沟村、竹林村,实地察看山洪、泥石流灾害造成的道路损毁和沟道、河道堵塞等情况,安排部署道路抢通保畅、河道清淤疏浚工作。他强调,要把抢通道路作为当务之急,按照“先抢通后保畅”的原则,加大技术力量支持,“一路一策”制定抢通保畅方案,加班加点施工,确保尽快抢通各条道路;要提前谋划灾后道路恢复重建工作,着力提升交通通畅水平和防灾抗灾能力。要及早开展河道清淤疏浚,对河道、沟道内的淤泥、石头、树根等堆积物进行全面清理,对受损河堤采取加固保护措施,最大限度保障河道泄洪能力,为安全度汛打下坚实基础。

“这几天住在哪里?”“生活物资有保障吗?”“还有什么困难需要帮助解决?”张柯兵看望慰问受灾群众,详细了解生活情况,鼓励大家坚定信心、克服困难,力所能及开展生产自救。他强调,要加大排险力度,组织力量全面排查受损房屋安全隐患,对存在安全隐患的果断转移安置,确保危房不住人、住人无危房。要抓紧建好临时安置点,妥善安置受灾群众,有力有效强化服务保障,确保受灾群众安全安心生活。要时刻把群众安危冷暖放在心上,研究吃透政策,应享尽享各类临时救助政策,用心用情帮助受灾群众解决实际困难,防止因灾致贫返贫。

市领导李祥参加。

## 张柯兵在武都区 督导抢险救灾工作

## 市纪委监委： 深化片区协作 凝聚监督合力

本报讯(记者王康 王坤)今年以来,市纪委监委按照地域相近、便于协作、一体管理、统筹调配的原则,将全市9个县区199个乡镇(街道)划分为39个片区,统筹安排片区协作各项工作。

市纪委监委指导县区建立“班子成员+纪检监察室+乡镇纪委”的片区协作机制,县区纪委监委主要负责人负总责,班子成员任各片区协作组组长牵头实施,每个乡镇随机抽查不少于5个村(社区),重点关注实施项目、拨付资金相对集中

的乡镇和村(社区),并同步监督检查相关县区直单位。

各县区纪委监委还与财政、发改、农业农村等部门沟通联系,摸清惠民惠农资金底数,在监督检查时“带件下沉”,直奔现场、直查问题,综合运用查阅资料、比对数据、现场核实、入户走访等方式,逐一核对,确保发现问题更准确、更深入。

据了解,目前市纪委监委为期1个月的片区交叉监督已结束,共发现问题689个,问题线索132件。

## 刘永革在成县徽县察看灾情指导防汛抗洪救灾工作

本报讯(记者杨德)7月25日,市委副书记、市长刘永革在成县、徽县察看灾情,指导防汛抗洪救灾工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,按照省市具体工作部署,坚定信心、凝心聚力,坚决打赢防汛抗洪救灾这场硬仗。

在成县陈院镇卢沟村、梁楼村,抛沙镇东罗村,刘永革实地察看农田水毁、农作物受损情况,他强调,要

做好清淤清障,加快启动农业保险理赔,帮助农户抢种补种,恢复农业生产,最大程度减少灾害损失。

在成县青泥河大桥、卢沟水库、毛坝大桥、红川镇席郝村大桥,刘永革详细察看灾情,他强调,要细致评估道路、桥梁、河堤、水库安全情况,组织专业力量,尽快抢修恢复受灾设施。

在成县小川镇西峡村、小川村,陈院镇陈家大庄村,徽县大河店镇王

河村,刘永革走进受灾群众家中,详细了解转移安置、房屋受损等情况,鼓励他们充满信心、克服困难、共渡难关,并强调,要妥善安置受灾群众,做好环境清污、消杀防疫等工作。

刘永革强调,要紧盯“七下八上”防汛关键期,树牢风险意识,保持底线思维、极限思维,加密气象、洪涝、地质灾害动态监测,全面细致排查风险隐患,持续做好防汛抗洪救灾各项工作。要加力推进受损基础设施

抢通抢修,尽快恢复正常生产生活秩序。要全面复盘总结经验教训,形成有效应对机制,提升防汛抗洪救灾能力。要切实做好转移安置群众保障工作,用好用足生态及地质灾害避险搬迁政策,解决好受灾群众住房安全问题。要认真核查灾情,做好灾后损失评估,及早编制重建规划,加快启动灾后恢复重建工作。

刘永革还看望慰问了抢险救援一线人员。

## 众志成城 防汛救灾

## 陇南境内国道全部抢通

本报讯(记者马鹏洲)记者从陇南公路事业发展中心了解到,7月28日14时19分,经陇南公路事业发展中心应急抢险队连续5天5夜的持续奋战,陇南境内最后一处阻断的国道316线江洛上坝1#桥便道顺利打通,至此,陇南境内所有国道全部抢通。

在此次G316线抢通任务中,累计投入人员295人,机械60台班,波纹管40米,天然砂砾10500立方米,共打通便道4处5道,共计1370

米,其中打通G316线江洛上坝1#桥梁便道1处2道(行车便道1道460米,人行便道1道260米);G316线K2372+800—K2376+600段,打通行车便道3处3道650米。

下一步,陇南公路事业发展中心将与省交通运输厅、省公路发展中心派出支援陇南的定西、白银、临夏、甘南公路发展中心4支抢险队汇合,全力打通中断的最后一条省道206线,争取在最短的时间内全部打通陇南境内所有国省干线。



## “有这么多人帮助,一切都会好起来!”

### ——武都区三河镇竹林村防汛救灾见闻

本报记者 张靖 李俊兴 刘海涛

7月25日,雨后天晴,记者来到武都区三河镇,这里是22日至24日暴雨受灾最严重的地区之一。

沿省道206线向东行进,到达三河镇竹林村,竹林村共498户,整个村子依山傍水而建,平日这里交通便利,水缓地平,这场突如其来的暴雨引发的山洪、滑坡,让这个和美的村庄不复宁静——河水决堤,主干道部分垮塌,临河而建的一处民居有的被洪水整栋卷入河道,有的房屋一大半悬空在外。

“我们的新房刚修起来,才搬进去一个月,这一场大雨全冲毁了。”竹林村村民韩进称哽咽地说。

7月23日雨势逐渐增大,三河镇24小时最大降雨量达到227.4毫米,过程累积降雨量达到251.3毫米,河道的水短时间暴涨,水流裹挟着泥沙,将竹林村前的堤坝冲垮,引发道路塌方,而村庄外围有7户民居也受灾严重,已不能居住。

当日上午,镇村两级干部早早就来

到村里进行风险隐患排查,实时掌握降雨情况,并组织各社社长逐户逐人上门提醒,力求做到提前了解、提前预警。

然而随着时间的推移,雨势不减反增,河道里的水位越来越高,水流也越来越湍急,离村子不远处的河流沿线道路已有几处被滑坡阻断,竹林村党支部当即决定,在灾情进一步加重之前组织撤离!

“这几年就没见过这么大的水,雨一直下个不停。看着情况紧急,得先把群众撤离到安全的地方。”竹林村党支部书记李维鹏说,“只要人没事,其他都好说。”

当日晚11点,竹林村组织干部队伍按照既定撤离方案帮助群众有序撤离。

“幸好我们有成熟的撤离方案,平时也经常组织大家进行演练,基本没啥问题。”竹林村党支部副书记赵有新说。

撤离过程中,全村的党员干部行动起来,在村微信群里给大家发布撤离路线和撤离安置点的位置,并挨家挨户敲

门提醒,家中有老人小孩或行动不便的,村干部就上门帮助他们优先撤离。也有一些群众因为情况了解不充分不愿意撤离,村干部就上门耐心地劝说……

终于,经过大家的不懈努力,凌晨3点,隐患点的900余名村民全部安全转移。刚刚撤离完不久,竹林村前的堤坝就被大水冲毁。

灾情虽然险急,但万幸的是,整个撤离过程中,竹林村无一伤亡,安置好群众后,李维鹏和竹林村的党员干部没有松懈,立马又投入后续工作中。

一方有难,八方支援。公路、森林消防、应急管理等多个部门单位在灾情发生时迅速赶赴现场,多方联动、团结协作,帮助村民抢通道路、清淤清障。

大雨已经过去,阳光照射下的竹林村正在一点点恢复。截至26日,竹林村便道已抢通,居民水电已正常供应,部分房屋未受损的居民已返回家中……

“虽然房子没有了,但有这么多人帮助我们,我相信一切都会好起来的。”村民韩进称的话语里满是希望。

◀7月26日,在武都区三河镇姚沟村三社,救援人员开展救援。

7月22日至24日,受持续强降雨影响,甘肃陇南境内发生山洪、滑坡、泥石流等灾害,7县(区)114个乡镇87万人受灾,道路、电力、通信、水利等基础设施不同程度受损。其中,武都区三河镇24小时最大降雨量227.4毫米,超过2011年雨量监测点建站以来历史极值,是本轮强降雨重灾区之一。位于武都区三河镇大山深处的姚沟村三社受灾严重,道路、通信、电力中断,7月26日,记者跟随救援力量徒步挺进灾区直击救援一线。

新华社记者 郎兵兵 摄